

ОДЕССКАЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

Въ среду, 8-го августа, въ годовой день кончины
Димитрия Петровича
КОТЛЯРЕВСКАГО

будет отслужена въ Покровской церкви заупокойная обѣдня и
панихида по усопшему, о чём извещают родныхъ и знакомыхъ
усопшаго его сестры и братъ. Начало обѣдни въ 9 ч. утра. 3155-1

ТЕЛЕГРАММЫ «Одесскихъ Живостей»

Отъ «Российск. телегр. агентства».

7-го августа.

ПЕТЕРБУРГЪ. 4-го августа Великая Княгиня Анастасія Михайловна, едовствующая великая герцогиня Мекленбург-Шверинская отбыла изъ Стрѣльбы за границу.

5-го августа со станицы „Гатчино“ отбыла черезъ Ямбургъ въ Нарву Государь Императоръ, Государыня Императрица Александра Феодоровна, Великий Князь Михаиловичъ съ Супругой, принцесса Виктория Баттенбергская, герцогиня Гессенская съ супругомъ, принцемъ Людвигомъ Баттенбергскимъ.

ЯМБУРГЪ. Въ почѣ на 6 августа прибыли на большие маневры въ Ямбургъ Государь Императоръ, Государыня Императрица Александра Феодоровна, принцесса Баттенбергская съ супругомъ и дочерью, королевичемъ Андреемъ-Греческимъ, Великимъ Княземъ и Великимъ Княземъ, министръ Императорского Двора и военный, и всѣль за Императорскимъ поѣздомъ министръ путей сообщенія. Ямбургъ и Нарва толпѣ въ украшеніяхъ. Сегодня утромъ Ихъ Величества и Высочайши Особы отбыли въ Нарву, где встрѣчились губернаторами эстляндскими и потербургскими, и депутатами отъ города, купеческаго общества, цехового общества, малой гильдіи и волостей Нарвской и Петровской Эстляндской губерніи, которая поднесла Ихъ Величествамъ хлѣбъ-соли. Городскіе дамы поднесли Государынѣ Императрицѣ и Великимъ Князьямъ цветы. Затѣмъ Ихъ Величества и Ихъ Высочество при восторженныхъ проявленіяхъ, энтузиазма всего населения, проѣхали по пристанямъ, а оттуда на пароходѣ прослѣдовали къ памятнику парижской битвы, где состоялся церковно-парашитный парадъ лейб-гвардии Преображенскому полку, первымъ 3-мъ батарамъ лейб-гвардии 1-й артиллерійской бригады и двумъ ротамъ сводного гвардейскаго батальона. После парада. Государь Императоръ на бивакѣ л.-гв. Преображенцевъ пилъ здравіе участниковъ парада частей. Съ бивакомъ преображенцевъ Ихъ Величества и Ихъ Высочество отбыли на вокзалъ для следования въ Ямбургъ, где состоялся завтракъ, на который были приглашены офицеры участвовавшіе въ парадѣ частей, высший начальствующій лица и свита. Въ Ямбургъ по прибытии къ Нарве Его Величество поднесъ хлѣбъ-соли ямбургскимъ дворянствомъ въ городскому обществу. Здѣсь же Государь Императоръ изволилъ вбить гвоздь въ древко знаменаго флага ямбургскаго великаго пожарного общества, а на бивакѣ лейб-гвардии преображенцевъ гвоздь въ древко знаменаго флага Нарвскаго пожарного общества.

Отъ НАШИХЪ КОРРЕСПОНДЕНТОВЪ.
ПЕТЕРБУРГЪ, 5 августа.

Лондонскіе капиталисты предполагаютъ организовать пріомъ пароходное сообщеніе между Петербургомъ и Лондономъ: пароходы будутъ приходить на третьи сутки; рейсы будутъ совершаться два раза въ мѣсяцъ.

Съ Высочайшаго разрешенія въ кадетскіе корпуса будетъ зачислено нѣсколько болгаръ и черногорцевъ.

Съ осени начнетъ выходить въ свѣтъ газета „Юристъ“ подъ редакціей прис. инв. Лиховецкаго.

Говорятъ о прекращеніи по денежнымъ затрудненіямъ „Медицинской еженедѣльной газеты“, подъзывающейся большой популярностью.

Жители Охты подали министру внутреннихъ дѣлъ жалобу на столичный муниципалитетъ, который въ теченіе многихъ лѣтъ своимъ пассивнымъ отношениемъ къ дѣлу лишилъ Охту удобнаго и недорогого сообщенія съ городомъ.

Въ учебныхъ сферахъ министерства финансовъ въ настоящее время заинтересовались вѣдомствомъ вопросомъ объ учрежденіи въ Одессѣ технологии.

ТЕЛЕГРАММЫ «Одесскихъ Живостей»

Отъ «Российск. телегр. агентства».

7-го августа.

ПЕТЕРБУРГЪ. 4-го августа Великая Княгиня Анастасія Михайловна, едовствующая великая герцогиня Мекленбург-Шверинская отбыла изъ Стрѣльбы за границу.

5-го августа со станицы „Гатчино“ отбыла черезъ Ямбургъ въ Нарву Государь Императоръ, Государыня Императрица Александра Феодоровна, Великий Князь Михаиловичъ съ Супругой, принцесса Виктория Баттенбергская, герцогиня Гессенская съ супругомъ, принцемъ Людвигомъ Баттенбергскимъ.

ЯМБУРГЪ. Въ почѣ на 6 августа прибыли на большие маневры въ Ямбургъ Государь Императоръ, Государыня Императрица Александра Феодоровна, принцесса Баттенбергская съ супругомъ и дочерью, королевичемъ Андреемъ-Греческимъ, Великимъ Княземъ и Великимъ Княземъ, министръ Императорского Двора и военный, и всѣль за Императорскимъ поѣздомъ министръ путей сообщенія. Ямбургъ и Нарва толпѣ въ украшеніяхъ. Сегодня утромъ Ихъ Величества и Высочайши Особы отбыли въ Нарву, где встрѣчились губернаторами эстляндскими и потербургскими, и депутатами отъ города, купеческаго общества, цехового общества, малой гильдіи и волостей Нарвской и Петровской Эстляндской губерніи, которая поднесла Ихъ Величествамъ хлѣбъ-соли. Городскіе дамы поднесли Государынѣ Императрицѣ и Великимъ Князьямъ цветы. Затѣмъ Ихъ Величества и Ихъ Высочество при восторженныхъ проявленіяхъ, энтузиазма всего населения, проѣхали по пристанямъ, а оттуда на пароходѣ прослѣдовали къ памятнику парижской битвы, где состоялся завтракъ, на который были приглашены офицеры участвовавшіе въ парадѣ частей, высший начальствующій лица и свита. Въ Ямбургъ по прибытии къ Нарве Его Величество поднесъ хлѣбъ-соли ямбургскимъ дворянствомъ въ городскому обществу. Здѣсь же Государь Императоръ изволилъ вбить гвоздь въ древко знаменаго флага ямбургскаго великаго пожарного общества, а на бивакѣ лейб-гвардии преображенцевъ гвоздь въ древко знаменаго флага Нарвскаго пожарного общества.

Въ Болгаріи организуются курсы „Краснаго Креста“. Для организации курсовъ командировано нѣсколько опытныхъ сестеръ изъ петербургской общины „Краснаго Креста“. Въ скромъ времени предполагается ввести вагонно-рестораны на всѣхъ железнѣзныхъ дорогахъ.

Министерство народнаго просвѣщенія предполагаетъ сократить срокъ вѣтхихъ кавакуль до двухъ съ половиною мѣсяцевъ.

Въ Петербургъ прибыла одна американскага журналистка для ознакомленія съ дѣломъ казенной продажи пива.

Снаряжается новая полярная экспедиція подъ начальствомъ одного опыта помора.

Однимъ частнымъ страховыемъ обществомъ возбуждено уголовное преслѣдованіе противъ цѣлаго ряда лицъ, застраховавшихъ въ этомъ обществѣ отъ несчастныхъ случаевъ и затѣмъ искусственно искалѣчившихъ себя съ цѣлью получения крупной страховой премии. Вниманіе общества обратила на себя тождественность несчастныхъ случаевъ, происшедшіхъ въ одно и тоже время съ нѣсколькими страхователями, которые всѣ проживали въ одной мѣстности на югѣ. Главный врачъ страхового общества, командированный на место, обнаружилъ злоупотребленіе.

РЕВЕЛЬ. Всѣ суда съ войсками для маиновъ выплыли въ море.

ЧИСТОПОЛЬ. 5-го числа стоять засуха, способствующая продолженію лѣтнаго пожара въ Нижегородской, Костромской, Вятской и Пермской губерніяхъ. Густой дымъ покрываетъ эту мѣстность. На рѣкахъ давно исчезло мелководье.

РОСТОВЪ-на-ДОНЕ. Вчера вечеромъ произошелъ громадный пожаръ на берегу Дона. Сгорѣли рыбные ряды и 5 таможенныхъ павильоновъ съ хранившимися тамъ товарами. Въ рыбныхъ рядахъ застрахована значительная часть товара. Убытки достигаютъ 500 тыс. руб., произведенъ работъ на 5 лѣтъ. Предстоитъ еще уничтоженіе имроморомъ и сооруженіе нового склада, стоимостью болѣе 150 тысячъ руб.

РЕВЕЛЬ. Всѣ суда съ войсками для маиновъ выплыли въ море.

ЧИСТОПОЛЬ. 5-го числа стоять засуха, способствующая продолженію лѣтнаго пожара въ Нижегородской, Костромской, Вятской и Пермской губерніяхъ. Густой дымъ покрываетъ эту мѣстность. На рѣкахъ давно исчезло мелководье.

КАЛУГА. Погода проложаетъ быть знойной и сухой. Рождѣніе щѣть. Земля пересохла. Урожай яровыхъ хлѣбовъ плохой.

ТЮМЕНЬ. Стоитъ холода. Термометръ опускается. Вчера шелъ снѣгъ.

СОФІЯ. Приведеніе одной вностранный газетой извѣстіе, будто князь Фердинандъ потому не присутствуетъ при приемѣ русской эскадры, что министръ-президентъ произнесъ о немъ что не быть на этихъ торжествахъ, такъ какъ посѣщеніе предназначалось гравити, а не князу, — отмѣчается „Болгарскій Агентствомъ“, какъ тондѣнциозный вымыселъ. Путешествіе князя Фердинанда за границу.

ЛОНДОНЪ. Китчнеръ сообщаетъ изъ Проторіи: Капитанъ Вордъ предпринялъ вчера утромъ съ частью полицейскихъ войскъ и другимъ находящимися подъ командой капитана Морса, отрядомъ, числомъ около 150 челов., для которыхъ подѣльши или восемь-

девять безработиця является очень тяжелымъ ударомъ. Въ еще большей степени тѣатры, письма убытковъ ресторановъ, где играютъ концерты: публика приходитъ сюда ради концертовъ, а разъ идетъ то есть и посетителей».

Вопросъ о законности императорскаго указа передадутъ на разшеніе прусскому сейму, и все будетъ зависѣть отъ послѣдняго. Пользуясь же случаемъ, пѣмцы вспоминаютъ, какъ въ однородномъ дѣлѣ поступаютъ императоръ Фридрихъ III, отъ тѣнершаго императора. По поводу смерти своего отца, императоръ Фридрихъ никакого приказа о траурѣ не издавалъ, а просто послалъ министерству указъ такого рода: „Относительно обычаго траура страна не дѣлаетъ никакихъ постановлений, предложимъ на усмотрѣніе каждого германскаго и Германіи, какъ она сама выразитъ свою скорбь по поводу кончины монарха и какъ можетъ соотвѣтствовать своему положенію, воздержаться отъ общественныхъ развлечений».

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

«На днѣхъ какъ слышали „Р. Видъ“ у министра финансовъ С. Ю. Витте состоялось совѣщаніе представителей частныхъ коммерческихъ банковъ.

«Правятъ сепать слушать дѣло по изобѣгѣ тверскаго головы на военномъ инспектора за неудовлетвореніе ходатайства тверскаго городскаго общественнаго управления обѣ отмѣнѣ постановлѣнія тверскаго губернатора, распорядительскаго комитета относительно возложеннія на г. Тверь обязанности отчужденія въ вѣдѣніе воинскіхъ командъ въ связи съ поѣздомъ въ Тверь поѣзда не поѣду по члену поѣзда, а по числу солдатъ. Сенатъ оставилъ жалобу безъ поѣздѣній.

«Военныи министръ Куропаткинъ въ серединѣ сентября выѣзжалъ въ Среднюю Азию.

«Ректоръ юрьевскаго университета назначается профессоръ того-же университета Филиппъ, докторъ государственного права.

«Обязанности ректора харьковскаго университета поручены декану физико-математического факультета Брю.

«Министръ внутреннихъ дѣлъ сообщилъ смоленскому губернатору, что онъ за трудился утвердить постановлѣніе смоленскаго губернскаго земскаго собрания о пеѣздахъ губернскай земской больницы общихъ болѣзней въ вѣдѣніе смоленскаго губернаго земства.

«Прѣѣтвѣ, письменныи и телеграфныи, попрежнему въ большомъ количествѣ поступаютъ въ Ясную Поляну. Между прочимъ Л. Н. Толстой получено прѣѣтвѣ письмо отъ русскаго проживавшаго въ Америкѣ.

«Изъ тѣль что опубликованаго отчета о дѣятельности гражданъ, кассиръ, департамента сената за прошлый годъ видно, что при среднемъ числѣ отмѣнѣваемыхъ разѣній падаетъ въ 32% наибольшее число приходится на харьковскую судъ палату.

«„Спут. Зд.“ сообщаетъ, что петербургскіи больницамъ сдѣлано одинъ исключительный предложеніе поставить аппаратъ для изображенія изображений, предохраняющіе трусы отъ разложенія.

«Въ настоящее время въ Петербургѣ находится изобрѣтатель особой системы безъ проводовъ телографа, отставной полковникъ Пилсудскій. Опыты съ его системой, какъ мы уже своеобразно сообщали, были произведены въ Парижѣ. Теперь г. Пилсудскій предполагаетъ поставить телографъ въ вѣдѣніе губернскаго земства, чтобы установить телографъ въ Ялтѣ, Тифлісѣ и Владикавказѣ, Петербургъ и одинъ изъ пунктовъ, по указу, приходитъ на харьковскій судъ палату.

«„Спут. Зд.“ сообщаетъ, что петербургскіи больницамъ сдѣлано одинъ исключительный предложеніе поставить аппаратъ для изображенія изображений, предохраняющіе трусы отъ разложенія.

«Въ настоящемъ время въ Петербургѣ находится изобрѣтатель особой системы безъ проводовъ телографа, отставной полковникъ Пилсудскій. Опыты съ его системой, какъ мы уже своеобразно сообщали, были произведены въ Парижѣ. Теперь г. Пилсудскій предполагаетъ поставить телографъ въ вѣдѣніе губернскаго земства, чтобы установить телографъ въ Ялтѣ, Тифлісѣ и Владикавказѣ, Петербургъ и одинъ изъ пунктовъ, по указу, приходитъ на харьковскій судъ палату.

«Сенатъ издалъ обѣзнателіе декана харьковскаго факультета въ Харьковѣ возложено на заслуженнаго ординарнаго профессора В. П. Крылову, вместо профессора М. А. Попова, подавшаго прошение обѣзнателіи отъ этого обѣзнателія. Слѣдѣтъ болѣзни, почти лишивши его возможности стоять и ходить». Ходатайство М. А. Попова обѣзнателіи его отставку не получило еще, однако, дальнѣйшаго дѣянія.

«Государственный контролеръ генераль-инфантаріи Лобко прибываетъ въ Харьковъ 6 августа.

ЗА-ГРАНИЦЕЙ.

Телеграмма князя Фердинанда.

Въ софійской „Вечерней Почѣ“ опубликована слѣдующая телеграмма, посланная княземъ Фердинандомъ изъ Санть-Андрѣа.

ВИКТОРИЯ. (Британская Колумбія). Пароходъ канадскаго тихоокеанскаго общества „Исландѣс“ столкнулся съ берегомъ Сибири и пошёлъ ко дну. 65 человѣкъ утонуло, 107 спасены и прошли по привезеніемъ душъ.

ВИКТОРИЯ. (Британская Колумбія). Пароходъ канадскаго тихоокеанскаго общества „Исландѣс“ столкнулся съ берегомъ Сибири и пошёл

